



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΛΕΦΤΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ, ΑΠΟ ΕΛΛΕΙΨΗ ΦΑΙΑΣ ΟΥΣΙΑΣ ΥΠΟΦΕΡΟΥΜΕ

Αδικαιολόγητη σπατάλη ή απόλυτη ανάγκη οι πολιτειακές κυβερνήσεις;

Στη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας συχνά ακούσαμε το ερώτημα «πώς θα πληρωθούν οι υποσχέσεις των κομμάτων;», ή πως «δεν υπάρχουν λεφτά για να κάνουμε αυτά που θα θέλαμε» και πως «πρέπει να εξοφλήσουμε το εθνικό χρέος». Χρεωμένη \$400 δις η Αυστραλία; Κύριε ελέησον! Γι' αυτό την περασμένη Παρασκευή έγραψα για τους πολιτικούς χωρίς οράματα για τη χώρα μας, που στο μέλλον δεν θα έχει αρκετά χρήματα να πληρώσει ούτε τις συντάξεις σε στρατιές ηλικιωμένων.

Και όμως φίλοι μου, σ' αυτή την φιλόξενη χώρα υπάρχει πακτωλός χρημάτων όχι μόνο από τον πλούτο που μάς έδωσε προίκα η φύση, αλλά και τα δισεκατομμύρια δολάρια που σπαταλούν στο γάμο του Καραγκιόζη οι εννέα κυβερνήσεις μας, η ομοσπονδιακή με έξι επιπλέον πολιτειακές κυβερνήσεις συν τις Περιοχές Πρωτεύουσας και Βόρειας Επικράτεια.

Προ πολλού θα έπρεπε να είχαμε αποφασίσει αν πρέπει να πληρώσουμε 8 επιπλέον πρωθυπουργούς και κυβερνήτες, με εκατοντάδες υπουργούς, με 8 κοινοβούλια και τους υπαλλήλους τους που φιλο-

ξενούν χιλιάδες βουλευτές και γερουσιαστές, κλπ. κλπ.

Τα μαθηματικά μου δεν είναι αρκετά, ούτε έχω επίσημα στοιχεία για να υπολογίσω το κόστος όλων αυτών των πολιτειακών κυβερνήσεων που κατά την γνώμη μου είναι μια δυσβάσταχτη πολυτέλεια για την Αυστραλία στον 21ο αιώνα.

Οι Πολιτείες είναι η συνέχεια των βρετανικών αποικιών πριν τη δημιουργία ομοσπονδίας της Αυστραλίας το 1901, επειδή οι Αγγλοι ανέκαθεν χρησιμοποιούσαν το «διαίρει και βασίλευε» στις αποικίες τους. Για παράδειγμα, η αποικία της ΝΝΟ ιδρύθηκε το 1788 και περιελάμβανε

το μεγαλύτερο κομμάτι της Αυστραλίας, το νησί Lord Howe, τη Νέα Ζηλανδία, το νησί Norfolk και την Τασμάνια (Van Diemen's Land). Η αποικία της Δυτικής Αυστραλίας ιδρύθηκε το 1829, της Νότιας Αυστραλίας το 1836, της Νέας Ζηλανδίας το 1840, της Βικτώρια το 1851 και του Κουίνσλαντ το 1859. Τί σχέση μπορεί να έχουν ο 19ος αιώνας και οι αγγλικές μηχανογραφίες για να διχάσουν τη χώρα μας με τον 21ο αιώνα;

Οι αγγλικές μηχανογραφίες δημι-

ούργησαν ένα μεγάλο εθνικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε μέχρι σήμερα και είναι η ζημιόγωνα ανταγωνιστικότητα ανάμεσα στις Πολιτείες σαν να πρόκειται για ανεξάρτητες χώρες. Οι Πολιτείες ψηφίζουν και υιοθετούν μέτρα για να ελκύσουν επιχειρήσεις από άλλες Πολιτείες με φορολογικά κίνητρα, αλλά και στο μοίρασμα της εθνικής πίτας όπου όλες οι Πολιτείες διεκδικούν μεγαλύτερο κομμάτι. Βέβαια, υπάρχει το πρόβλημα με τους διαφορετικούς νόμους στους οποίους πρέπει να προσαρμοστούν οι επισκέπτες από άλλες πολιτείες, ακόμη και την απέλαση εγκληματιών με δικαστική απόφαση από μια Πολιτεία για να δικαστούν σε μια άλλη! Αν είναι δυνατόν...

Σύμφωνα με την Αυστραλιανή Υπηρεσία Στατιστικής, το 2012 είχαμε 1.892.100 δημοσίους υπαλλήλους στην Αυστραλία, που αντιστοιχούσε με το 16,4% του εργατικού δυναμικού της χώρας μας και με το σχετικό τεράστιο κόστος, το οποίο θα μπορούσε να μειωθεί δραστικά χωρίς τη σπατάλη των πολιτειακών κυβερνήσεων.

Αυτοί που υποστηρίζουν την ύπαρξη των Πολιτειών θα απαντήσουν

με το γνωστό επιχειρήμα ότι η Αυστραλία είναι ακανής χώρα και οι Πολιτείες είναι αναγκαίες για την προστασία όλου του πληθυσμού της χώρας μας. Η Αυστραλία είναι μεγάλη σε έκταση, αλλά μικρή σε πληθυσμό 25 εκατομμυρίων, όσος περίπου ο πληθυσμός μιας πόλης στην Κίνα, το Πεκίνο ή τη Σαγκάη! Θα ήταν προτιμότερο και ασφαλώς πιο οικονομικό αν είχαμε περισσότερους βουλευτές στο ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο στην Καμπέρρα και περισσότερους δήμους για να καλυφθούν οι τεράστιες εκτάσεις που σήμερα υπηρετούν οι Πολιτείες, χωρίς οκτώ επιπλέον μικρές και ανεξάρτητες κυβερνήσεις με το τεράστιο κόστος για τη λειτουργία τους και τα προβλήματα που αναφέραμε.

Εδώ κι' αν χρειαζόμαστε μια ανεξάρτητη έρευνα για να εξακριβωθεί η αναγκαιότητα των πολιτειακών κυβερνήσεων και το τεράστιο κόστος τους. Ομως, μην περιμένετε με κομμένη την ανάσα ν' αρχίσει μια τέτοια έρευνα, αφού και σ' αυτό τον τομέα υπάρχουν μεγάλα συμφέροντα κυρίως πολιτικά που θα υπονομεύσουν κάθε πρόταση να καταργηθούν οι πολιτειακές κυβερνήσεις.

Υπάρχει φτώχεια;

Φίλος μου διαφώνησε με το κείμενό μου για την φτώχεια στην Αυστραλία με τον γνωστό ισχυρισμό πως όσοι είναι φτωχοί στην Αυστραλία, ή δεν έχουν ένα σπίτι είναι τεμπέληδες, τοξικομανείς, αλκοολικοί, τζογαδόροι και δεν συμμαζεύεται. Δεν θα ισχυριστώ ότι όλοι αυτοί οι τύποι δεν υπάρχουν και γι' αυτό είναι φτωχοί. Ομως δεν συμφωνώ όταν γενικεύουμε και βάζουμε όλους τους φτωχούς στο ίδιο καλάθι.

Οπως καταλαβαίνετε είμαι εναντίον της φτώχειας και ειδικά όταν στην Αυστραλία ένα παιδί σε κάθε επτά ζει δυστυχισμένο κάτω από το όριο της φτώχειας. Υπάρχουν φτωχοί λόγω ασθένειας, χρεοκοπίας σε αποτυχημένες επιχειρήσεις, άνεργοι λόγω «μεγάλης» ηλικίας, συνταξιούχοι κλπ., αλλά τα παιδιά τί φταίνε; Τιμωρούμε άδικα τους γονείς, αλλά τιμωρούμε και τα παιδιά τους. Ωραία και πολύ χριστιανική κοινωνία καταφέραμε να φτιάξουμε. Εύγε μας...

Περίεργες

Το Σάββατο 18 Μαΐου και την Κυριακή 26 Μαΐου θα γίνουν εθνικές εκλογές στην Αυστραλία και ευρωεκλογές στην Ελλάδα που μού δημιουργούν ερωτηματικά επειδή δεν μπορώ να πω ποιο κόμμα θα τις κερδίσει. Στην Αυστραλία φαίνεται πως η κυβέρνηση έχει πιθανότητα να τις κερδίσει, αν και ο Μπιλ Σόρτεν κερδίζει πόντους και ασφαλώς τον βοηθήσει το κατάπτυστο άρθρο της "Telegraph" που αφορούσε την μητέρα του κ. Σόρτεν, ο οποίος τη είχε εγκωμιάσει σε τηλεοπτική εκπομπή. Και αν ακόμη ο κ. Σόρτεν δεν είπε όλη την αλήθεια για την μητέρα του (που είναι ψέμα), τι σχέση έχει η νεκρή μάνα με την προεκλογική εκστρατεία. Να προσθέσω ότι η "Telegraph" είναι αντίστοιχη του «Πρώτου Θέματος» στην Ελλάδα, για να καταλάβετε.

Όσον αφορά στις ευρωεκλογές στην Ελλάδα, είμαι περίεργος αν επαληθευτούν οι δημοσκοπήσεις εκεί που προβλέπουν συντριπτική νίκη της Νέας Δημοκρατίας. Εάν τις διαψεύ-

σει, όμως, ο Αλέξης Τσίπρας άλλη μια φορά, θα πρέπει ν' απολογηθούν στη Βουλή ή σε κάποιο δικαστήριο γιατί εμπαιζουν την κοινωνία. Θα μού πείτε βέβαια, μήπως οι πολιτικοί δεν εμπαιζουν την κοινωνία χωρίς ν' απολογηθούν; Ελα ντε...

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην «Εφημερίδα των Συντακτών»:

«Το λέει και ο πρωθυπουργός, το λέει και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ο κ. Τσίπρας αναφέρει ότι η κυβέρνηση κατάφερε να βγάλει τη χώρα από τα μνημόνια και να επιστρέψουμε στην κανονικότητα. Ο κ. Μητσοτάκης καλεί τους πολίτες να ψηφίσουν τη Δεξιά για να επιστρέψει επιτέλους η Ελλάδα στην κανονικότητα. Μα σε ποια κανονικότητα θέλουν να επιστρέψουμε; Ήταν κανονικά όλα όσα έγιναν στην Ελλάδα μέχρι το 2010; Αν ήταν κανονικά, τότε γιατί χρεοκοπήσαμε; Καλό είναι λοιπόν να αλλάξουν φρασεολογία. Η κανονικότητα που είχαμε αποδείχθηκε μοιραία.»